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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Peter Eriksson (MP)

2016/17:17 Dataroaming inom EU

En viktig fråga inom Europeiska unionen (EU) har varit frågan om en digital 
inre marknad. När stora delar av unionens arbete ifrågasätts mot bakgrund av 
flyktingkris och ett utträde ur unionen för Förenade kungariket har de digitala 
frågorna varit en symbol för att EU också kan göra goda insatser för vanliga 
medborgare. Som EU-vän är jag själv väldigt mån om att arbetet med den 
digitala inre marknaden går bra och att vi når framgång i viktiga frågor som 
inbegrips av detta. En av de tyngre frågorna på området är den om dataroaming 
för dem som reser inom unionen. Målet har varit att det inte ska kosta ohemult 
mycket pengar att ringa, sms:a eller surfa bara för att man befinner sig i ett 
annat EU-land. Priserna till konsument har därför nu reglerats på ett sådant sätt 
att de framstår som mer skäliga, och detta sker också stegvis. Grossistpriserna 
mellan operatörer är emellertid ännu inte slutligen hanterade på EU-nivå. 
Statsrådet har inom ramen för sitt ämbete en viktig roll i att säkerställa att den 
svenska linjen är ansvarsfull och framåtblickande i detta avseende. Det får 
exempelvis inte bli så att det är dyrare för svenska operatörer att tillhandahålla 
dataroaming för sina kunder i Sydeuropa än det är för spanska operatörer att 
tillhandahålla samma tjänst i Nordeuropa. Sådana uppgifter har förekommit. 
Det drabbar likväl till slut konsumenten, då telekomoperatörerna tvingas täcka 
dessa kostnader genom generella prishöjningar till kund utan att de på 
räkningen kopplas direkt till en utlandsvistelse. 

Mot bakgrund av bland annat ovanstående vill jag fråga statsrådet Peter 
Eriksson:

 

Vilka åtgärder har statsrådet vidtagit och tänker vidta för att säkerställa att 
hanteringen av grossistpriser för dataroaming inom Europeiska unionen blir 
rättvis och främjar god konkurrens på unionens inre marknad samt inte drabbar 
svenska konsumenter ekonomiskt?

………………………………………

Erik Ottoson (M)
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


